附件1：
南昌大学第十二届研究生康乐运动会竞赛规程
[bookmark: _GoBack]一、团体项
（一）呼啦圈过山车
全队10名队员（男女各5人）同时上场站在规定的区域内，手拉手一字排开，队员与队员之间距离1米左右。第一名运动员手持呼啦圈，当听到发令后计时开始，利用身体的摆动移动呼啦圈给下一位队员，依次进行，直到最后一名队员完全摆脱呼啦圈，计时停止。最后以各队完成时间作为成绩进行排名，用时越短排名靠前。
其他队员不允许帮助移动呼啦圈，比赛过程中，当前一名队员完全完成动作后，下一名队员方可进行摆动，其他时间内不得移动身体和脚、不得松开拉着的手，否则均视为犯规、最终完成时间加时3秒；传递过程中呼啦圈因任何原因掉落在地，则应从第一名队员起重新传递，计时器连续计时。各队比赛时，队员排定顺序一经排定不得更改。
（二）集体大跳绳
每队选择2人（男女各1人）摇绳、对面站立，手持1条长绳同时向1个方向摇动；其他8名队员（男女各4人）排队依次连续从绳一侧边跑向摇动的绳子并跳过绳子，再从绳另一侧离开。以跳跃成功次数多少排出名次，比赛时间为3分钟。
如规定时间内跑跳过程中有队员未能跳过绳子，或使摇绳中断，可重新摇绳、由下一名队员继续比赛，但该次跳跃不计数。各队比赛时，队员排定顺序一经排定不得更改。
（三）10×50米迎面接力
各队10名队员（男女各5人），按男女分别跨一条跑道、站在端线两侧，在规定接力区等待。裁判员发令后，计时开始，第一名男生持气球向对面出发，到达对面端线后进行气球交接，交接完成后向对面出发，依次进行。以最后一名队员手持气球越过终点线停止计时，总用时作为各队成绩，用时越短排名越前。
发令前时，队员顺序一经选定不得更换；两名队员进行交接时，须将气球交接完成后方可出发，若气球落地，交接的队员应自行拾起再出发，其他队员不得触碰气球。本项目未尽事宜应参照国家体育总局审定的《田径竞赛规则（2018-2019）》中类似规则执行，具体以承办单位解释为准。
（四）原地双手掷实心球
各队10名队员（男女各5人）参加比赛。比赛时应站在起掷线后，不得踩线；掷球时必须原地投掷，不得助跑或垫步；掷球时必须双手举球从头部上方向前投掷，不能单手投掷或双手低甩。每人投掷2次(连续)，择取最好的一次成绩记录，犯规投掷成绩无效；全队成绩进行加和得到总成绩。按总成绩从高到低进行排名。本项目未尽事宜应遵循国家体育总局审定的《田径竞赛规则（2018-2019）》。
（五）两人三足
每队选择两人，两人的其中一只脚绊绑在一起，参赛两人相邻腿上的绑绳的位置不能高于膝盖部分，不能低于脚裸。在比赛过程中若绳子脱落，需重新绑好再出发。比赛在起点处开始出发，至对面标志处折回，返回至起点处，再将绳子解下交给下一组队员进行赛跑。最后以完成时间长短进行排名。
（六）趣味毛毛虫
比赛开始前，5名队员（至少2名女性）骑在比赛器材上，双手把住固定把手立于起跑线后。裁判发令后，5名队员通过协调配合使比赛器材在跑道上行进。以各参赛队所用比赛器材触及终点线所在垂直平面为计时停止。在比赛时人和器材不能分离，始终骑行于器材上，每人最少有一只手抓住绳带，否则处罚（加时间2秒）。裁判鸣哨后出发，提前出发者处罚（加时间5秒）。时间最短者为胜。
（七）4×100米接力（男/女）
比赛设男子组、女子组两个组别的比赛，各队派出8名队员（4男4女）参赛。比赛在跑道上进行，由4名运动员组成一队，每人各跑100米距离、接力赛跑；每棒运动员均采用站立式起跑、不采用蹲踞式起跑；接力赛中，运动员必须在20米的接力区内里完成交接棒；4×100米接力是分道进行，接力棒必须拿在手上，直到比赛结束为止；比赛以裁判哨声起始计时，以第四棒运动员任何身体部位越过终点线停止计时，总用时越少名次列前。
任何运动员掉了棒，必须由其本人拾回，而且要在不影响别人的情况下，方可越出自己的跑道以拾回接力棒所有接力赛事；两名运动员必须在接棒区内完成交接棒，否则视为犯规；任何参赛者在传接棒完毕后故意越出跑道、妨碍其他参赛队伍正常比赛，其队伍应被取消资格。本项目未尽事宜应遵循国家体育总局审定的《田径竞赛规则(2018-2019)》相关规定。
二、单项
（一）托球20米折返赛跑（男/女）
比赛设男子组、女子组两个组别的比赛。比赛开始时，运动员站在起跑线后；裁判发令后，计时开始，运动员站立式起跑且单手手持乒乓球拍把手，将乒乓球置于乒乓球拍上，单手托球向前跑，跑到20米折返线后、折返回起点，运动员返回越过终点线并静止停留方停止计时，用时越少名次列前。
比赛时，运动员持拍手不得超出球拍把手，不得以身体的任何部位夹球，否则成绩无效；运动员行进时，只允许单手持拍，另一手不得以任何方式扶持球拍与球，不得在行进过程中换手，否则成绩无效；途中若球落地，需捡起球返回起点/折返点重新开始，计时连续进行，捡球时不得影响其他运动员比赛，否则成绩无效；通过终点时，球必须停留在球拍上、且人静止，成绩方记为有效成绩，人与球应协同到达终点，不得将球抛至终点，否则成绩无效。
（二）跳远
运动员超过8人，应允许每人试跳3次，有效成绩最好的前8名运动员可再试跳3次，试跳顺序与他们前3次试跳后的排名相反。如果在第3次试跳结束后出现第8名成绩相等，按《田径竞赛规则（2018-2019）》第146条3处理。当比赛人数只有8人或少于8人时，每人均可试跳6次。一旦比赛开始，运动员不得使用比赛助跑道进行练习。
如有下列情况之一，则判为试跳失败:
1.在未做起跳的助跑中或在跳跃中，运动员以身体任何部位触及起跳线以外地面;
2.从起跳板两端之外的起跳线的延长线前面或后面起跳;
3.在落地过程中触及落地区以外地面，而落地区外触地点较区内最近触地点更靠近起跳线；
4.完成试跳后，向后走出落地区;
5.采用任何空翻姿势。
注:运动员助跑时在任意位置跑出助跑道标志线不算犯规。
上述的规定除外，运动员在起跳板后面起跳应为有效。
测量成绩时，应从运动员身体任何部位触地的最近点量至起跳线或起跳线的延长线，测量线应与起跳线或其延长线垂直。应以每名运动员最好的1次试跳成绩，包括因第1名成绩相等而进行的决名次赛的试跳成绩，作为其最后的决定成绩。
（三）指压板跳绳
参赛队伍人数分站在指压板两侧。由裁判员宣布比赛开始，比赛开始前禁止参赛人员登上指压板。参赛人员需要脱鞋在指压板上跳绳（中途可中断）。在一分钟内数量多的选手获胜。
（四）摸石头过河
每位参赛选手有三块泡沫板，开始时参赛选手需站在前两块泡沫板上，将最后一块泡沫板空出。当裁判发令开始后，参赛选手将最后一块泡沫板拿起放在前面，放好泡沫板后向前一步，依次进行。参赛过程中，任何人员的身体任何部位均不得接触地面，否则需返回起点重新开始。在规定的时间内用时最短的选手获胜。
三、其它注意事项
1.运动员参赛时必须携带好本人学生证（校园卡）和身份证，并接受承办单位对参赛选手身份及参赛资格的审查。
2.如对比赛成绩有异议，需在宣告成绩30分钟内提出。
3.禁止弄虚作假、冒名顶替参加比赛，一经发现，取消该运动员比赛资格和比赛成绩，并扣除该单位团体总分30分。
4.本竞赛规程总则的解释权、修改权归承办单位南昌大学研究生会，未尽事宜、另行通知。
